

Сегодня в номере:

НАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ.
КУРСОМ ХХVII СЪЕЗДА
КПСС.ПО СТРАНИЦАМ ТЯЖИНСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ
«ПРИЗЫВ»:

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

36 (5462)

ВТОРНИК,

25

марта

1986 г.

Цена 3 коп.

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС—НАМ

ПЯТЬ ПЛЮС ДВА

Цифра пять означает количество рабочих дней трудовой недели. Два—выходных. И пусть многие сельские труженики (животноводы, например) и шестой, и седьмой дни заняты на производстве, все же суббота и воскресенье—выходные, определенные Кодексом Законов о труде. Каким содержанием наполнены эти дни? Чем заняты жители района в свободное время?

В резолюции ХХVII съезда по Политическому докладу Центрального Комитета КПСС сказано: «Съезд нацеливает деятельность партийных организаций в области культурного строительства на решение задач все более полного удовлетворения духовных запросов и интересов людей, обеспечения условий для реализации их способностей, содержательного использоваия свободного времени».

Сегодня важно знать, были ли открыты сельские клубы и Дома культуры, библиотеки, читальные и спортивные залы в минувшие субботу и воскресенье. Какими мероприятиями заняты работники культуры, светчуреждений жителей своих сел и поселков, рабочих совхозов? Известно, что в некоторых клубах района нет постоянных работников. Однако это не дает права оставлять клуб на замке. Комитеты ВЛКСМ, профкомы, активисты первичных организаций общества «Знание», представители постоянных комиссий по культуре исполнительных комитетов сельских Советов—вот кто обязан заниматься организацией досуга сельчан.

Вся организаторская, массово-политическая и идеально-воспитательная работа по месту жительства должна быть поднята на уровень политических задач. Так было сказано с трибуны партийного съезда. Партийная работа—это прежде всего работа с людьми. Отработав трудовую неделю, рабочий человек вправе рассчитывать на культурный отдых. Его следует спланировать в рамках культурно-спортивного комплекса.

Не будет толку, если каждый из организаторов свободного времени трудящихся будет действовать сам по себе. Вот почему именно сегодня так необходимы идеологические планерники под председательством секретаря партийного комитета. Состоится или нет демонстрация кинофильма, придет или не придет лектор на ферму, дойдет или нет до ума и сердца содержание той или иной беседы, привлечет ли книжная выставка книголюбов села, захотят ли животноводы и механизаторы прийти в клуб на вечер—это должно волновать в первую очередь идеологический актив. Кабинетный стиль работы, заседательскую суету, бумаготворчество и показную деловитость ХХVII съезда КПСС решительно осудил, настроив партийные комитеты на взыскательную, продуманную идеально-воспитательную работу. А она выражается в конкретных поступках и практических делах.

Новизна и энтузиазм, неподдельная заинтересованность в создании хорошего настроения труженикам исходят от парткома совхоза «Арсеновский». Сам секретарь—первый во всех мероприятиях, проводимых в Ключах в области культуры. То же самое можно сказать о парткомах совхоза «Барачатский», УС «Кузбассгидроэнергострой». Вот это и есть адреса беззагольных вечеров, «трезвых» свадеб, массовых празднеств, где ширится участие рабочих и слушающих.

Вернемся к минувшим субботе и воскресенью. Что предложила тебе, читатель, программа культурно-спортивного комплекса? Во многих населенных пунктах состоялись

веселые праздники проводов русской зимы. В совхозах «Тараевский», «Арсеновский», «Мельковский» они прошли наиболее весело и интересно. Сцена районного Дома культуры принимала юных гостей—участников смотра художественной самодеятельности под девизом «Родина, партия, мир». Второй районный фестиваль народного творчества открыли школьные самодеятельные коллективы. К сожалению, на смотр прибыли представители только пяти средних школ района: Крапивинской, Зеленогорской, Переяславской, Мунгатской и Борисовской. А ждали коллективы всех средних школ. Однако на местах не сумели решить вопрос с транспортом. Это серьезный упрек руководителям совхозов.

Постоянные участники, действующие в РДК кружков собирались на репетиции. Драматический, танцевальный, кружок аэробики примут и новичков. Желающим открыты вакансии.

В красном уголке РСУ собрались любители шашек. Состоялись товарищеские игры в зачет спартакиады поселка. Кроме того, на базе поселка Крапивинского прошли областные соревнования по шахматам. В субботу играли команды Крапивинского и Ленинск-Кузнецкого районов, в воскресенье крапивинцы состязались с шахматистами г. Березовского. Старшеклассники Зеленогорской средней школы ездили в Кемерово на областные соревнования по биатлону. а младшие школьники—в Анжеро-Судженск на соревнования по лыжам. В субботу прошло заседание совета молодых специалистов управления строительства КГЭС, на котором, наряду с производственными вопросами, обсуждались проблемы быта и организации досуга молодых гидростроителей.

А как в других селах и деревнях района прошли выходные дни? Редакция районной газеты рассчитывает на своих сельских, рабочих и общественных корреспондентов в деле информирования. И если культпросветработники совместно с идеологическим активом организаций, предприятий, совхозов находятся сегодня в поиске новых форм организации свободного времени, то свое назначение журналисты газеты видят в четкой, оперативной и достоверной информации и пропаганде массовой работы по месту жительства. Но лишь тогда станет заметной отдача всего информационно-пропагандистского комплекса, когда в гласности текущей работы будут заинтересованы все—от организаторов культурного досуга до его участников.

Началась очередная рабочая неделя. А два выходных дня, предшествовавшие ей, дали импульс сегодняшним трудовым сменам. Пробудили ли у каждого органическую потребность работать инициативно, качественно, с высокой производительностью? Чудесный досуг, с пользой проведенное время есть тоже средство повышения организованности, дисциплины и порядка на производстве.

Вновь настанут выходные дни. И вновь газета расскажет о том, как умеют или еще только учатся отдыхать труженики района. Передовые формы организации свободного времени этих дней газета намерена и утверждать, и распространять. Страгим будет спрос с тех, кто этот важный вопрос еще пускает на самотек, не торопится ставить в центр всей работы конкретного человека. С этой целью газета проведет несколько плановых рейдов. Материалы проверок будем публиковать под рубрикой «Пять плюс два».

будут изготовлены компости, он будет внесен в качестве органического удобрения на поля,

А. РАННЕВ.

В КАЧЕСТВЕ УДОБРЕНИЯ

До тысячи тонн торфа в сутки вывозят из болота «Сельхозхимия» в совхозы «Крапивинский» и «Каменский». После того, как из района механизаторы и шоферы объединения

объединения

КУРСОМ УСКОРЕНИЯ



Специализированный участок Крапивинского района объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства набирает ускорение. Уже сейчас здесь ведется ремонт пусковых двигателей комплексов для ЗИЛ-130, автомобильных рам. Качество ремонтных работ отличное. Нет ни одной рекламации.

На снимке: слесари по ремонту пусковых двигателей И. Ф. Асташкин и С. В. Ананьев.

Фото В. Евстигнеева.

Единый Политдень

«Ленинским курсом»—под таким названием прошел в районе 21 марта единый политдень. Перед тружениками совхозов и предприятий с лекциями и беседами выступили первые руководители, работники аппарата районного комитета партии.

В совхозе «Скарюпинский» с рабочими встретились начальник РОВД А. А. Соколов и инструктор РК КПСС Е. И. Зайцева. В коллективах РТМ и конторы совхоза «Мунгатский» выступили инструктор сельхозотдела райкома партии Н. Т. Судюкова и зоотехник племгруппы РАПО П. Д. Нарушевич. В Тараевской участковой больнице провел беседу заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. А. Серегин. В своих трудовых коллективах принципиальный разговор о насущных проблемах для вели директор хлебоприемного предприятия М. В. Халецкая, начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Юсов и другие.

Разговор шел об одном: для ускорения нашего движения вперед сегодня особенно нужны деловитость, высокая требовательность и честность в работе, ответственность каждого за дела коллектива.

Н. РАССОМАХИНА,
инструктор РК КПСС.

ЧЕМ КУМУШЕК СЧИТАТЬ ТРУДИТЬСЯ...

РЕПЛИКА

Когда на районном семинаре пропагандистов в шутливой форме было замечено, что не помогут и два высших образования, чтобы разобраться в устаревшей наглядной агитации, украшающей центральную площадь поселка Крапивинского, то в зале раздался дружный смех.

Громче всех выразил свое отношение к этому курьезному случаю секретарь парткома на месте не оказалось. Он уехал в Кемерово оформлять документы на покупку личного автомобиля. Так информировали в совхозной конторе.

Исполняющий обязанности директора совхоза Николаевич Агапитов и председатель профсоюзного комитета Виктор Егорович Пауде руками разводят:

— Сколько раз говорили! Снять надо этот лозунг или, в крайнем случае, подставить еще одну палочку (было бы не ХХVI, а ХХVII съезда). Вот ведь как удивительно просто можно было сделать! Допустим, что Игорь Борисович подставил бы палочку. А не вызвала бы она иронического смеха у тружеников совхоза?

Нет, Игорь Борисович, если не следить за этим острым оружием, каким является наглядная агитация,

то оно притупляется. И пользы от него никакой. Еще добавим, что наглядная агитация, как говорит лучший опыт, в полную силу действенна тогда, когда она еще поддерживается большой организаторской работой, и когда сама является частью этой работы.

Кстати, в этот день в совхозе должны были состояться первые занятия по материалам ХХVII съезда КПСС. Но никто из руководителей совхоза не был в курсе, где, когда и кто будет проводить эти занятия. А секретаря парткома и след простыл. Так что, Игорь Борисович, напрасно вы смеялись на районном семинаре пропагандистов, по поводу устаревшей наглядной агитации в поселке Крапивинском. Не лучше внимательнее свежим взглядом и критически взглянуть на нее в своем совхозе? Как писал когда-то великий баснописец: чем кумушек считать трудиться...

Н. ТРУШИН.

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

ВСТРЕЧА «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Укрепление трудовой дисциплины, повышение ответственности и инициативы на производстве наша партия относит к числу неотложных задач в деле укрепления социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса. Им уделено пристальное внимание в материалах ХХVII съезда КПСС.

Укрепление дисциплины и организованности — требование времени. Этим вопросам была посвящена встреча за «круглым столом» в совхозе «Березовский» с животноводами второй фермы. В ней приняли участие доярки, скотники, управляющий отделением, председатель профсоюзного комитета.

Ниже публикуется запись выступлений участников «круглого стола» в сокращенном виде.

В. ВОЛКОВ, управляющий фермой:

— О положении дел в любом трудовом коллективе принято судить по конечным производственным показателям. Так вот, бригада Александра Ивановича Волобуева нынче поработала с плосом по сравнению с прошлым годом. В этой бригаде повысились удои молока. Сразу возникает вопрос: за счет чего? Прямо скажу, за счет укрепления трудовой дисциплины. Достаточно сказать, что за два месяца нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Производственная дисциплина — понятие емкое. Она включает в себя и строгое соблюдение правил внутреннего распорядка, и качественное выполнение производственных обязанностей, и многое другое. В бригаде не срываются дойки коров, добросовестно работают скотники. Примером служит скотник С. Печерин. Хорошо справляется со своими обязанностями механикатор С. Покачайло. Он своевременно обеспечивает животных кормами.

В. ПАУДЕ, председатель профсоюзного комитета:

— Главное, на мой взгляд, изменение условий труда на ферме. На смену ручному труду пришла механизация. Теперь не надо дояркам вручную раздавать корма. Для этого есть кормораздатчик. И навоз убирается помощью механизации. Есть теплая вода. Больше стали уделять внимания и приготовлению кормов.

Мы стремимся, чтобы каждая доярка и скотник имели хорошую квартиру. Думаем и о перспективе. Надеемся, что уже в этом

нельзя, иначе всю нашу механизацию угробим. Надо же выход каким-то искать.

З. СЫЧОВА, доярка:

— О дальнейшей механизации надо думать, чтобы был молокопровод. Да и кормоцех не плохо бы построить. Я уже не говорю о Доме животноводов, как на других фермах. И зарплатная плата иногда несвоевременно выдается. Заглянем в магазин, а там хоть шаром покати, ничего не купишь. Не помним, когда и автолавка приезжала к нам.

В. ВОЛОБУЕВ, бригадир:

— Нет, нельзя довольствоваться первым успехом в борьбе с разгильдяйством. Вот и на съезде подчеркивалось, что нужна конкретность в любом деле, в том числе и в деле воспитания. И важнейшей формой воспитания должна быть индивидуальная работа с людьми. Чего греха таить, еще недавно и вышивки у нас были в бригаде. А мы стыдились строго спросить с нерадивых, нарушителей производственной и трудовой дисциплины.

С большим одобрением мы встретили решения партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма. Не стану скрывать: многие из нас не видели большого ущерба от того, что кто-то не вышел на смену, прогулялся. Дорого обошлось нам это всепронесящество. Теперь с этим покончено.

В. КУЛАКОВА, доярка, член женсовета фермы:

— Давайте посмотрим, что у нас есть и чего не хватает. С планом двух месяцев по надою молока мы справились, но ведь обязательство-то не выполнили. И сердце не спокойно, и совесть мучает. Сколько мы потеряли из-за низкого качества молока, кто точно подсчитал? А ведь и жирность молока неплохая на ферме. Контрольных докторов не проводим. Качество молока не определяем. Привезем его в Панфилово, только там и делают анализы.

Г. ФЕДОРОВА, доярка:

— А посмотрите, какие наши коровушки грязные, неухоженные. А почему? Нет подстилки, опилок нет, так как пилорама не работает. А солому подстилать

— А возьмем социалистическое соревнование. Где его действенность? Я что-то не припомню, когда мы встречались с соревнующейся бригадой. Выходит, что соревнуемся мы не друг с другом, а с цифрой. А где соревнование за звание «Лучший по профессии»?

Сверяя свои шаги с требованиями ХХVII съезда партии, участники беседы «за круглым столом» сосредоточили внимание на недостатках и нерешенных проблемах. Подчеркивалось, что укрепление дисциплины и ответственности на ферме прямо влияет на улучшение дел и, следовательно, на уровень жизни каждого. Если лучше будем работать, значит, лучше будем жить.

Беседу записал
Н. ТРУШИН.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ИДЕТ ОПЕРАЦИЯ «КАНИКУЛЫ»

Подросток и свободное время — этот вопрос стал темой серьезного разговора на заседании районного штаба оперативного комсомольского отряда дружинников (ОКОд). Намечен план конкретных действий по проведению операции «Каникулы», которая пройдет с 24 по 31 марта.

Члены районного штаба в эти дни посетят школы, примут участие в совместных рейдах родительских комитетов и педагогов по проверке соблюдения режима дня школьниками.

Перед демонстрацией кинофильмов в клубах и Домах культуры с лекциями и беседами выступят работники правоохранительных органов.

Действенную и конкретную помощь на местах

должны оказать комитеты комсомола, ОКОд. «Вернуть в школьную жизнь гайдаровскую романтику, помочь мальчишкам и девочкам найти интересные, посильные, социально значимые дела, необходимые им, как витамины роста» — к этому призывал комитеты комсомола первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин, выступая на ХХVII съезде КПСС.

Главное, надо сердцем понять и принять каждого члену ОКОд, что он выходит в рейд, берет шефство над подростком не ради того, чтобы потом получить льготные три дня к отпуску, а чтобы уберечь подростка от правонарушений, взять его под свою опеку. Неформальный подход в

Кроме того, районный штаб ОКОд принял решение провести учебу командиров, комиссаров, членов ОКОд в связи с выходом нового «Положения об оперативных комсомольских отрядах дружинников».

В. ПАНАСЮК.



Производительность труда — 180, выполнение плана — 200 процентов. Таких высоких показателей добиваются бригады плотников-столяров участка подготовки производства, руководит которой коммунист Виктор Петрович Котов. Трудятся здесь настоящие мастера своего дела, многие владеют смежными профессиями.

На снимке: бригада В. П. Котова, бригадир четвертый в верхнем ряду. п. Зеленогорский.

Фото Н. Гусакова.

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

ЧЕЛОВЕК ВЛАДЕЕТ ВРЕМЕНЕМ

«Я признаю одну работу, ее — и только — признаю», — написал в одном из стихотворений Я. Смелков. Почему? Ведь человек не только работает. Он читает, любит, путешествует, отдыхает, думает...

Но надо сказать, что по-своему Смелков прав. Человеческие дела это не кратковременное усилие, не восемь часов работы, не обязательное время, затраченное на труд. Мы все с вами — дело, связанные делом, проявлены в деле.

От скольких людей я завишу?

От тех, кто поселял зерно, от тех, кто чинил мою крышу,

Кто вставил мне стекла в окно,

Кто сшил и скроил мне одежду,

Кто прочно стянул сапоги,

Кто в сердце вселил мне надежду,

Что нас не осилят враги...

(Н. Асеев).

В наших делах заключены и наш талант, и наш ум, и наши чувства, и наша совесть, и отношение к обществу, к будущему. Избранные дела дают чувство полноты жизни. Жизнь становится весомой, ценной. Это делает человека сильным. Он владеет временем, управляет своей судьбой. Такой человек интересен, красив, он многое может. О таких людях шла речь на вечере «Несущие людям радость», который прошел в РДК.

В фойе торжественно белеют накрытые праздничными белоночными скатертями столы. В величественных, блестящих боках самоваров отражаются радостные лица, переливаются нарядные платья. Работники производственного управления жилищно-коммунального хозяйства поселка пришли в клуб отметить свой профессиональный праздник. Слово для поздравления берет начальник ПУЖХХ А. С. Юсупов. Он рассказал, с какими успехами подошел коллектив к своему празднику, назвал передовиков и вручил им Почетные грамоты и ценные подарки. Много теплых слов услышали работники коммунального хозяйства от заместителя председателя исполнкома районного Совета Г. П. Цыркун.

Скромные люди работают здесь. Нелегко было ведущей готовить рассказ о них. Многое узнала она, побывав на рабочих местах. Трудную и тяжелую жизнь вынесли эти хрупкие женские плечи. Образование получить в 30-е годы было не так-то легко, если в семье пятеро детей, ни одеть, ни обуть. Одни вальяны на всех и драная шубка. Пошла в первый класс уже в 12 лет. Не успела пятый окончить, как грянула война. Погиб отец. И надо было думать не об

учебе, а о том, как вместе с матерью прокормить семью. Выполняла любую работу. В Сибири была эвакуирована во время войны из Саратовской области.

Приглянулись места, и осталась она в Сибири. Здесь и судьбу нашла свою. Растут у Амалии Андреевны три прекрасных сына.

Похожи судьбы людей поколения 30—40-х годов как две капли воды. Евгения Ивановна Якунина, Нина Андреевна Григорьева. У обеих большой трудовой стаж. Босоногое детство и трудная юность. Со слезами вспоминают женщины эти тяжелые годы. Сама печи топили, воду носили, полы мыли, дрова заготавливали и работали по 12—14 часов. Через все прошли и пронесли через годы добродушие своих сердец, любовь к труду, уважение к своей работе. Скромные, незаметные. Нина Андреевна работает в гостинице. Евгения Ивановна — контролер. Не будь этих женщин, а в их лице всех женщин тех лет, вынесших на своих плечах трудности послевоенных лет, полностью отдавших себя работе, не было бы и такого прекрасного сегодня.

Много добрых слов было сказано на вечере о ветеранах труда. Работники РДК подготовили для каждого музыкальный сувенир.

Достойно несет эстафету, принятую от ветеранов, молодые рабочие этого коллектива: Л. Я. Вершинина, Е. П. Черданцева, В. Г. Горелько, А. Голубей и другие. За чашкой чая шел задушевный разговор ветеранов и молодежи.

На этом вечере работники коммунального хозяйства показали, что умеют не только работать, но и отдыхать. Равнодушных и пассивных просто не оказалось. Рядом с молодыми девушками и парнями созидались в силе, ловкости ветераны. Вальс, русская пляска, частушки не давали сидеть на месте. Была к месту и раздольная песня, которую запевали А. Буков, Н. Гусилетова, а все с удовольствием подпевали. Долго светился в окнах РДК веселый огонек. Однако не было уставших. Люди уходили домой с веселыми улыбками, с хорошим настроением и благодарностью к организаторам вечера.

Л. ЛАПТЕВА,
директор РДК

В соревнующемся с нами Тяжинском районе

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

НАЧНИ С СЕБЯ

Никого у нас не оставил равнодушным ХХVII съезд Коммунистической партии. Ибо все вопросы, рассмотренные на нем, все задачи, намеченные на двенадцатую пятилетку, касаются непосредственно каждого из нас. В этом я убедился на митинге, посвященном съезду, который состоялся в ремонтно-механических мастерских Кубитетского совхоза.

Каждый рабочий, идя в этот день на смену, твердо знал, что сегодня он не останется в стороне, не будет отмальчиваться, как раньше, а скажет все, что уже давно наболело на душе. И что поведет речь о том, что работать по-старому больше нельзя. нужно ломать все то, что мешает, тянет назад весь коллектив. А начать перестройку каждый должен с самого себя. Сегодня все мы должны сами видеть свои промахи и про-

счеты. И вовремя их устраивать. Именно об этом говорил в Политическом докладе Генеральный секретарь ЦК М. С. Горбачев. Он задел многих рабочих «за живое», затронул их рабочую совесть.

В этот день в РММ никто не говорил о достигнутых высоких показателях в труде, потому что теперь они казались слишком мелкими в сравнении с теми задачами и планами, которые выдвинул съезд партии.

Каждый старался найти, вскрыть причины, которые сегодня еще так мешают в работе. Кузнец Федор Харитонович Юрченко сказал:

— Правильно на съезде отмечена необходимость повышения ответственности всех кадров за порученное дело. А то ведь у нас как получается... В ремонтно-механической мастерской семь механиков, это же та-

кая сила! А в кузнице зачастую нет нужных материалов. И спросить за это некого: руководителей много, а за кузницу никто конкретно не отвечает, никому она не нужна. Надо, чтобы партийный комитет совхоза все-таки разобрался, с какого механика или руководителя можно спросить за простоту кузницы.

Механизатор Яков Яковлевич Лягп повел разговор о своем хлеборобском деле:

— Медленно, очень медленно у нас повышается урожайность полей. Нередко бывает, что она оказывается ниже плановой. А это никому из нас не делает чести. Мало мы еще работаем с землей. Очень много места в своем докладе уделил Михаил Сергеевич Горбачев нам, земледельцам. И я считаю, что нам нужно перестраивать свою работу, переходить на ин-

тенсивные методы возделывания полей. А для этого руководителям совхоза больше нужно доверять нам, механизаторам. И хорошо бы было, если бы зарплату главных специалистов совхоза поставили в зависимость от конечного результата работы земледельцев. Вот тогда, я думаю, и зять вовремя будет поднята, и удобрения на поля вывезены по норме и не будут сбоями во время полевых работ. В результате повысится урожайность и выиграет весь совхоз. Хочется, чтобы мое предложение не осталось незамеченным, и его, думаю, поддержат все мои товарищи по труду.

Принципиально говорил и Геннадий Федорович Паргин:

— Плохая еще в нашем коллективе организация труда, очень плохая. Если мы не поправим дело — гроши нам цена. А чтобы не быть голословным, вот лишь один из примеров: подходит посевная кампания, мастерская плохо загружена работой. Вместо четырех комбайнов поставлен на ремонт один, а ведь далеко

не все комбайны готовы к выходу в поле. И опять у нас получится так, будем ремонтировать комбайны в разгар весенне-полевых работ, когда все силы нужны будут в поле. Вот и вся наша организация труда. Надо инженерно-технической службе совхоза перестраивать свою работу.

Мне, как секретарю партийного комитета, было приятно слышать, что сам коллектив видит все недостатки, мешающие в работе, и сам ищет выход из создавшегося положения. А это значит, что с таким коллективом можно решать самые сложные проблемы, преодолеть все трудности. И поэтому партийный комитет видит свою задачу в том, чтобы мобилизовать тружеников хозяйства на выполнение решений ХХVII съезда партии, создать для этого в каждом коллективе здоровую рабочую атмосферу.

И. ДУКА,
секретарь парткома
совхоза «Кубитетский».

ТРЕЗВОСТЬ— НОРМА ЖИЗНИ В РАЙКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро районного комитета партии рассмотрен вопрос «Об инициативе трудовых коллективов и жителей населенных пунктов района, объявивших трезвость нормальной жизни и принявших на себя коллективную ответственность за состояние трудовой и общественной дисциплины».

В принятом постановлении говорится, что выполнение постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», партийные, профсоюзные, советские, комсомольские организации развернули активную работу по укреплению трудовой дисциплины на производстве и по месту жительства. Принятые партией меры по искоренению пьянства и алкоголизма получили широкую поддержку тружеников. Они положительно сказываются на улучшении дисциплины и порядка, способствуют оздоровлению правильной атмосферы в обществе. Жители поселков Чернышево, Борисоглебка, Старого Тяжина, и Тяжиновершинки выступили с инициативой включиться в борьбу за поселок высокой культуры, здорового и трезвого быта.

Придавая большое политическое и народно-хозяйственное значение патриотическому начинанию, бюро райкома КПСС одобрило инициативу жителей поселков Чернышево, Борисоглебки, Старого Тяжина, Сандайки и Тяжиновершинки.

Бюро РК КПСС обязало райисполком, РК профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ, партийные организации проводить необходимую организационную работу по подготовке и распространению этой инициативы во всех трудовых коллективах и населенных пунктах. Партийным, профсоюзным, комсомольским, советским и хозяйственным органам последовательно и твердо проводить линию партии по дальнейшему укреплению дисциплины труда, преодолению пьянства и алкоголизма, утверждению повсеместно здорового и трезвого образа жизни.

Редакции газеты «Призыв» полнее освещать и пропагандировать инициативу трудовых коллективов и населенных пунктов о развертывании борьбы за высокую культуру, здоровый и трудовой быт.

Н. ШИЛОВА.

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В ВЫХОДНОЙ

...И ОТДЫХАЕМ ВМЕСТЕ

В воскресенье, в погожий весенний денек, гостепримно распахнул свои двери ДК «Юбилейный». По одному и целыми семьями пришли сюда работники районной больницы.

Двенадцать часов. День семейного отдыха начался! В фойе звучит музыка, лица радостные, медики приветствуют друг друга, чувствуется, что пришли они сюда в приподнятом настроении. Звучит голос диктора, который объявляет, чем можно будет нам заняться в этот день.

Поднимаемся на второй этаж. Здесь проходит выставка декоративно-прикладного искусства работников больницы и членов их семей. Поделок много. Это и детские рисунки, резьба по дереву, макраме, вязанье, и кулинарные изделия. Шестилетняя Юля Тарасова любит не только сказки слушать, она с удовольствием рисует сказочных персонажей: белочку, гусей-лебедей, кота ученого, что ходит по цепи кругом... Саша, Женя и Ваня Воронко увлекаются выжиганием по дереву. Мальчишки помогают друг другу и, конечно, родителям.

Хороших трудовых показателей добились и водители. В. К. Алексеев и Н. В. Кобитенко. Взятые социалистические обязательства они выполнили соответственно на 137 и 107 процентов.

Отличных трудовых показателей добились водители В. К. Алексеев и Н. В. Кобитенко. Взятые социалистические обязательства они выполнили соответственно на 137 и 107 процентов.

Всем победителям предсъездовского социалистического соревнования в торжественной обстановке будут вручены алые ленты «Победитель социалистического соревнования «ХХVII съезду КПСС — 27 ударных недель», Почетные грамоты, значки,

Т. ШЕЛЕПОВА,
инженер по социалистическому соревнованию автопредприятия.

ханчик. Да всех юных умельцев просто невозможно перечислить!

Каждую минутку берегла медсестра Зинаида Александровна Убоженко, чтобы заняться любимым делом — вышиванием ковра. Оказывается, умела ее руки не только в процедурной детского отделения. Радует красками и сочетанием цветов ковер дипетчера «скорой помощи» Галины Емельяновны Тропиной. Шить, вязать у нас большие мастера райпединатр В. П. Понутириева, врач-психиатр Р. А. Сардаковская, медсестры Н. М. Егорова, Т. И. Тарасова, Л. А. Старцева, санитарка А. Н. Панина, бухгалтер Л. Н. Незнапова. Лучшие в макраме: бухгалтер Г. А. Климова, библиотекарь Н. А. Конева. Татьяна Николаевна Василенко не скрывает своих кулинарных секретов, первое место ей присуждено по праву,

За время, проведенное в этой комнате, я как будто дружила глазами увидела наших работников, с которыми встречалась ежедневно. Наши медики умеют не только работать на совесть, но и свой досуг проводить с пользой для семьи, дома,

Выставку осмотрели. Ведущие предлагают детям пройти в танцевальный зал, где с ними занилась Э. З. Воробьева. Все встали в хоровод, плясали, песнико на первому танцу пришло петь ведущей: не прошла еще скованность. Но дети есть дети, и уже через несколько минут мальчики лихо отплясывали вприсядку «бариню», а девочки «вошли в роль» и плавно кружились вокруг них! Дол-

го еще здесь пели и плясали, играли и состязались в конкурсах. Без приза не остался никто.

Дети веселились от души, а в это время их мамам предложили послушать лекцию об основных направлениях нынешней моды, которую подготовила закройщица Н. И. Лысок, Нина Ивановна посоветовала, как дать вторую жизнь вышедшим из моды вещам.

В ДК работали стол раскрыя, книжный киоск, организована выставка по домоводству. В это время наши бабушки, пенсионерки, пили чай из самовара, потом говорили по душам. Им есть что вспомнить, вместе работали и отдыхали в по-туре своей молодости.

За разговором и не заметили, как сначала тихо, а потом громче зазвучала песня «Летят утки, летят утки, два гуся». — поет Лина Власовна Щеглова, песню подхватывают Дарья Иосифовна Кудашева, Полина Афанасьевна Соловьева, Нина Петровна Стифорова, Наталья Яковлевна Зоркина, Пелагея Васильевна Дьяченко, Анна Федоровна Ряко. Песня за песней... и забылись годы, и разгляделись морщинки на их лицах, и помолодели все на несколько лет. Послушали частушки в исполнении Марии Мордасовой, а потом пригласили баиниста А. В. Козелкова и решили сами показать, что есть еще по-рок в пороховницах!

Любители шахмат и шашек нашли себе дело по душе в клубе «Белая ладья». Незаметно проходит время. Вот уже дети в ки-

нозале смотрят всеми любимый «Ералаш», а взрослые в это время... учатся танцевать! Помогает им в этом балетмейстер Лариса Ивановна Жилякова. Первый танец называется «Стриж», но не утомлены хозяйкой такой «стрижкой». На лицах — одно удовольствие. Несложен танец «Здравствуй, это я», однако столько смеху было, пока запомнили мы все пал-

После просмотра фильма организаторы напомнили детям чае с пирожными, вафлями, печеньем, конфетами.

Пока дети лакомились, взрослые играли, стихи сочиняли по заданным рифмам, «Поэтов» нашлось немало, победитель — Н. И. Симоненко.

В игре «Что? Где? Когда?» участвовали три семейные пары — Павловых, Понутириевых, Поповых. Но «болели» все до одного, дружными аплодисментами приветствовали Анатолия Михайловича и Людмилу Викторовну Павловых, которые и стали первыми,

И, наконец, всех, взрослых и детей, пригласили в зрительный зал. Здесь проходит конкурс «Папа, мама, я — спортивная семья». Соревнуются семьи Воронко и Василенко. Зал то замирал, то взрывался аплодисментами, когда в честной борьбе решалось, кто же победит. В конечном итоге победила дружба!

Итак, последний конкурс закончен. Объявлены и награждены победители. Заместитель главного врача А. М. Павлов от имени медиков поблагодарил всех работников ДК, подготовивших этот замечательный праздник.

Н. ШИЛОВА.

СПОРТ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

В Преображенской средней школе уделяется большое внимание занятиям физической культурой и спортом. В спортивных соревнованиях участвуют не только школьники, но и многие их родители, например М. И. Тимченко, В. А.

Головаш, Н. А. Валеева и другие.

Очень интересно прошел праздник «Папа, мама, я — спортивная семья» среди ребят и родителей начальных классов. А ребятам старших классов запомнился спортивный вечер по различным видам состязаний.

Среди гиревиков здесь сильнейшими были С. Ребухин и А. Сароматин. Дальше всех прыгнули О. Рубан, Е. Василенко, Г. Дрожжина, А. Зайцев и А. Ладыгин. Больше всех забросила мячей в кольцо Г. Дрожжина.

Победили в подтягивании

на перекладине Зыков и Ганеев из 9 класса, а в отжимании Н. Исаенко и О. Тимошенко. Победителем стала также С. Колмогорова.

В упорной борьбе места распределились так: первое — 10 класс, второе — 9, третье — 8-й.

Подобные соревнования прошли и среди учащихся 6-7 классов. Лучший ре-

зультат у семиклассников, но лицных грамот больше вручено шестиклассникам. Здесь призерами по различным видам состязаний стали Е. Головаш, С. Романенко, Д. Петров, Л. Каменская, В. Григорова, П. Акуленко.

Е. ВАСИЛЕНКО,
председатель спортивного комитета школы,

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ У ПРЕДЕЛА ВОЗМОЖНОГО

Не по количеству проведенных на комплексе часов, а по точности и быстроте исполнения технологии оценивают труд животноводов в челябинском совхозе «Дубровский». Такой подход к делу диктует внедренный здесь интенсивный метод производства говядины, когда плановый суточный привес бычков составляет 970 граммов.

Скорость процесса роста животных рассчитана на пределе их физиологических возможностей, — говорит директор совхоза С. Гуреев. — Вот почему потери, допущенные в любой день или даже час, наверстать затем невозможно никакими сверхурочными. Единственный выход — строго укладываться в нормы времени на каждой операции.

Неукоснительную технологическую дисциплину и образцово поставленное кормопроизводство С. Гуреев считает теми «двумя китами», на которых базируются успехи одного из

лучших в стране животноводческих комплексов. В минувшей пятилетке здесь получили сверх плана более тысячи тонн привесов и, если следовать логике директора, достигли предела возможного.

За счет чего же специалистам «Дубровского» удалось изыскать резервы? Вместе с учеными они стали корректировать технологию на каждом конкретном отрезке — по временем го-

да, в зависимости от погодных условий и т. д. Более точно дозируют кормовые добавки, увеличили приток свежего воздуха в помещения. И животные стали расти чуть-чуть быстрее, чем прежде. Прошлогодние суточные привесы достигли 1012 граммов.

Четкому технологическому ритму подчинена и система оплаты рабочих и специалистов. Введены премиальные за сохранность поголовья, производительность и качество труда, в одиннадцатой пятилетке».

Е. ТКАЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Дубровка,
Челябинская область.

МОЛОКОВОЗ СОЗДАН УМЕЛЬЦАМИ



Москва. В коллективе автокомбината № 6 Главмосавтотранса изготовлена серия молоковозов повышенной грузоподъемности. Для этого пошли в дело отслужившие свой срок железнодорожные контейнеры. В целях сохранения качества доставляемого молока емкости снабжены термоизоляцией. Общая полезная грузоподъемность контейнерного молоковоза — 23 тонны (на снимке).

Использование контейнеров повышает производительность труда водителей, сокращает простой транспорта под заливом и сливом молока, снижает себестоимость перевозок. В осенне-зимний период при спаде объема перевозок контейнерные молоковозы могут эксплуатироваться на перевозке других грузов.

Умельцы автохозяйства не успокаиваются на достигнутом: ими недавно изготовлен молоковоз с полезной грузоподъемностью более 26 тонн.

Фото В. Будана.

(Фотохроника ТАСС).

Отдача молока полная

Универсальность, экономичность и быстроту сочленяет новый долльный аппарат, созданный ленинградскими биологами в сотрудничестве с московскими и чувашскими инженерами. Пневматика позволяет плавно отжимать молоко из вымени. Доильные стаканы «копируют» движение губ сосущего теленка. Установка с одинаковой скоростью обрабатывает вымма любой коровы без предварительной его подготовки — соски массируются самими стаканами. При этом процесс доения сокращается на четверть.

Давая оценку новинке, директор ВНИИ разведения и генетики сельскохозяйственных животных, академик ВАСХНИЛ Н. Дмитриев пояснил:

— Действующие ныне аппараты не обеспечивают полного выдавливания, что ведет к значительным потерям продукции. Потенциал молочного поголовья страны позволяет уже сегодня заметно повысить его продуктивность. Этому будет способствовать и новый доильный аппарат, который берет молоко сплошь.

Новинка успешно прошла проверку в чувашском совхозе «50 лет СССР» и сейчас передана рижским конструкторам, проектирующим комплекс машин для ферм крупного рогатого скота.

С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.

Пушкин,
Ленинградская область.

Тщательно перемешать томатную пасту, сливочное масло, желатин, специи. На лист целлофана уложить слои этой пасты, а сверху — слой сырой, отделенной от костей рыбы. Опять слой пасты и рыбное филе и снова слой пасты. Завернуть батоном, перевязать нитками и варить на пару один час. После этого охладить, положить под пресс. Перед подачей на стол снять целлофан и нарезать рулет кусочками.

На 500 г рыбы 125 г масла, 200 г томата-пасты, 50 г желатина, соль и перец по вкусу.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-18, радиоординатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6360. Заказ 991.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

На головах звериных

27 МАРТА
ЧЕТВЕРГ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Доктор Айболит». Премьера мультфильма. 1, 2, 3, 4-я серии. 9.30 «Клуб путешественников». 10.30 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 1-я серия. 12.05—12.10 Новости. Перерыв. 15.15 Герой Л. Кассиля на экране. «Мальчишки». Художественный фильм. 1-я серия. 16.25 Концерт национального ансамбля «Бандешти». 16.35 «...до шестнадцати и старше». 17.20 «Сергей Костриков». Документальный фильм. 17.40 «Наука и жизнь». 18.10 «За словом — дело». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 Товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Англии. 2-й тайм. 19.40 «Возвращение Будулая». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 К Международному дню театра «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 22.55 «Ишу и нахожу». Документальный фильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Пой, ковбой, пой!». Художественный фильм. (ГДР). 9.30 «Юргинские вернисажи». Документальный фильм. 9.50 «Электроника и мы». 10.20 Концерт самодеятельного ансамбля дивизии им. Ф. Э. Дзержинского. 10.40 «После уроков». Тележурнал. 11.25 Испанский язык. 11.55 «Утро на Оке». Документальный фильм. 12.05—13.00 «Путешествие на Луну». Художественный фильм. 3-я серия. 12.45 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Михаил Светлов. 13.05 «Сегодня в мире». 13.20 «В мире животных». 14.20 Художественные фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова. 18.00 «Глубина». Документальный фильм. 18.30 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Студентическая весна-86». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Авторский концерт композитора Е. Птичкина.

незнакомки». Документальный фильм. 23.15—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Минск).

30 МАРТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Пейзаж». Документальный фильм. 9.25 13-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музикальный кинотеатр». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Браво». 14.15 Телемост Москва—Миннесота, посвященный памяти Саманты Смит. 15.15 Кинофильм. 16.15 В гостях у сказки. «Соловей». 18.00 «Международная панорама». 18.45 Мультфильм для взрослых. 19.10 Экранизация зарубежного фильма. «Преступление во имя порядка» (Франция). 21.00 «Время». 21.35 «Святослав Рихтер играет Шумана». Премьера фильма-концерта. 22.40 Новости. 22.45—23.30 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Гран-па». Художественный фильм. 9.40 «Карадаг — земля заповедная». Документальный фильм. 10.00 «Русская речь». 10.30 И. Гайды. Симфония №92 соль мажор. 11.00 Программа Киргизского телевидения. 12.20 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия. 13.25 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Произведения Г. Генделя исполняет камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 14.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.30 «На чьей улице праздник?». 15.20 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 16.50 «Суета». Премьера телефильма-спектакля. 18.20 «Очевидное — невероятное». 19.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. Матч за первое место. «Динамо» (Новосибирск) — «ТТТ» (Рига). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Реклама. 20.20 «Художники революции». Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Любовь и ярость». Художественный фильм.

Крапивинскому районному управлению на постоянную работу требуются диспетчер, приемщик, портные верхней одежды в Зеленогорский Дом бытовых услуг, мастер по ремонту сложной бытовой техники.

Обращаться в отдел кадров. Телефоны 0-06 и 2-20.

Крапивинскому межхозяйственному лесхозу на постоянную работу требуются главный механик, начальник цеха по переработке древесины, кассир, кладовщик, инспектор отдела кадров.

Лесхоз находится в здании конторы «Сельхозхимии».

Акельской ГРП требуется помощники бурильщиков, ученики помощников бурильщиков. Не имеющие удостоверений направляются на учебу в п. Елань Новокузнецкого района.